

36年寻亲路 终于到家了

如皋一被拐女子网上发帖找到爹娘

对朱国圣来说,1976年5月9日是个悲伤的日子。这一天,他5岁多的女儿“玉兰”不见了。没想到,2012年6月23日,女儿竟然在河南获嘉县警察的陪同下回家了。36年前被拐的玉兰与生身父母紧紧拥抱着,亲情洋溢在如皋郭园镇朱埠村这个普通农家。

□王俊 李孝文 陈莹 文/摄

▶ 玉兰和阔别36年的母亲相拥而泣



去外婆家的路上被拐

1976年5月9日,正是收麦子的時候。父亲用一个小竹篮子装上茄子苗让玉兰和哥哥送到外婆家去。半路上,一个骑自行车的陌生男子叫住哥哥,问了几句话,便叫玉兰坐上车,声称要送她去外婆家。

“我当时已经走累了,所以上了车,坐上车我就睡着了,醒来的时候已经在火车上了。”玉兰说,她哭闹着要回家,那个陌生男子便面露狰狞,对她又打又骂。她极力挣扎、哭喊,却没有人回应。经过3天的车船兼程,玉兰来到了一个极为陌生的地方,她甚至听不懂周围所有人的话,她知道自己会被卖掉,陷入了无边的绝望之中。

“姑姑”也想帮她寻爹娘

为了以后能够回家,聪明的玉兰牢牢记住当年和哥哥分开的情景。由于她被拐走时已懂事,人贩子找了几户人家都没能把她卖掉。最终,玉兰被带到了河南省新乡市获嘉县冯庄镇的

一个小村庄,被一户宋姓人家收养,并改名为宋领娥。“养父母都很老实,对我也关爱有加,我在这里过得不错。”玉兰说,养父母一家人都很善良,尤其是“姑姑”,一直寻思着帮她寻找亲生父母,还将玉兰当初穿的一条裤子收藏起来,以便当做日后相认的线索。

病友相助,发帖寻亲

“寻母:我现在叫宋领娥,三十多年来,我日夜思念我的亲生父母,不知道他们当时为了找我,急成什么样子了……”这是玉兰在“宝贝回家”网站上发布的一则寻亲帖。虽然玉兰在河南获嘉县冯庄镇已经成家,生了一对活泼可爱的儿女,但她心中一直惦记着家乡和亲人。“我经常在想,当天哥哥有没有回家,会不会也被人贩子带走了?”玉兰说。

从2007年起,玉兰开始了坎坷的寻亲之路,然而茫茫人海,5年来一直杳无音信。今年5月,玉兰的外甥女病了,她和姐姐到医院陪护,和病友聊天时无意间

起自己的身世。这位好心病友随即帮助她完成了在网上发帖,将所有的寻亲线索都写在帖子里。

5月31日,奇迹出现了。这天下午,玉兰接到了“宝贝回家”网站志愿者“南开莲姐”的电话。“南开莲姐”告诉玉兰,她发现了这则“寻母”的帖子,就按照相应时间和地点,在浩瀚网海里一篇又一篇地比对着寻人启事,经过几天的搜索,她惊喜地发现一篇来自“江苏如皋郭园”的寻亲帖子和宋领娥寻母的帖子高度吻合:同样是71年出生,同样是76年丢失,丢失地点同样是跟哥哥去外婆的路上……至此,联系核实工作正式展开。

为了让寻亲双方确定血缘关系,目前最先进的技术就是DNA鉴定。在和寻亲双方沟通核实的同时,“宝贝回家”网站志愿者也联系了河南获嘉县公安局和江苏如皋郭园镇派出所,希望两地警方为寻亲双方采血化验,为鉴定做准备。

寻亲36年,终于到家了

6月4日,玉兰来到获嘉县公

安局做DNA鉴定,因为是被拐卖妇女儿童,所以鉴定是免费的。

与此同时,郭园镇派出所也对朱国圣夫妇进行了采血化验。15日,玉兰的DNA数据已经出来了。“经过查询比对,玉兰的DNA分析与朱国圣夫妇的DNA分析符合遗传关系。”玉兰说,接到消息的那天,她一夜未眠。

6月23日上午,玉兰和丈夫、孩子在河南获嘉县警察的陪同下踏上了回家的路。快到村口时,只见路口挤满了乡邻。对于家乡的一切,玉兰已然感觉陌生,但当她经过一片竹林的时候,泪水忍不住掉了下来。“记得当年我们村里有很多竹子。去学校有一条不大宽的小路,两边是竹子。走不远有个池塘,池塘周围也都是竹子。”玉兰称,36年了,很多记忆已经模糊,唯独这一片竹林还留在了脑海中。

36年寻亲路,终于走到了家门口,玉兰的父亲、母亲、哥哥和亲属们已经等在这里。“妈妈,我回来了。”年近70岁的老妈妈看到已身为入母的玉兰时,不禁泪流满面,一家人相拥而泣。

发布

泗洪8000多人挂牌上岗

服务不到位,群众一目了然;承诺没兑现,现场看牌监督。如今,在泗洪县各大机关、热点服务岗位、国有企事业单位工作人员全部实行挂牌上岗,主动亮明身份,直接剑指机关病。该县从今年6月份开始,对全县所有机关事业单位、国有企业、金融保险等机构全部配备统一胸牌,胸牌上显著标明姓名、单位、职务、服务承诺等。胸牌内设二维码信息识别系统,个人基本信息实现存储,进行身份识别,工作人员在外出开会、接待信访群众都做到“亮身份、亮承诺、亮标准”。目前,已有近8000余人实现了挂牌上岗。 杨亦文 钱进 董亮

现场

公厕摇身变成中介?



这间公厕让人犯晕

昨天,一名镇江旅游的扬州游客向记者反映称,镇江老火车站附近的一间公共厕所变成了职介中心,让人一头雾水。

该公厕正面清晰地用黄色字体写着“公共卫生间”,可上面又挂了一个“百事缘职业介绍中心”的招牌,不少经过的外地游客表示对此十分费解。记者从该公厕旁边的门卫口中得知,这间屋子被一家职介中心租用已经好多年了,从它南边的门进去,是公厕,而从北侧的门进去,就是职介中心了。

居民周女士告诉记者,当地的人都知道公厕和中介其实是分开的,一般不会弄错,可外地人经常会产生误解。 姜修俊 王嘉辉 林清智 文/摄

说法

自家买的树乱砍也犯法

去年10月的一天,江都人李某买下于某一片林地,随后以每棵树120元的价格卖给沐阳人陈某。两天后,陈某带着7名工人进场砍伐。不久,陈某发现亏本,反悔了。这时,镇林业站工作人员来到现场,询问李某有无采伐许可证。李某立即拨通了于某电话,于某的回复很干脆:“这是我的私有财产,不需要手续。”

林业站人员表示,李某的砍伐行为未经林业部门许可,属于滥伐行为。次日,李某向当地林业站缴纳3000元处罚金,并申请办理许可证。

没两天,李某又联系上了另一个买主丁某。这次,丁某一下带来了9个工人进场砍伐。

林业站工作人员再次赶来制止。李某生气了:“我不是交了罚金了吗,还打了许可申请,你们为什么还来阻挠?”“只要没有采伐许可证,你们就不好随便砍伐。”林业站人员表示。

经现场勘验,李某共滥伐杨树411株,蓄积112立方米。当地派出所对这起滥伐林木案进行立案侦查。李某在得知自己的行为触犯法律后懊悔不已,主动投案自首。

警方提醒:拥有对林木的所有权,并不意味着有林木的采伐权。在采伐林木前,一定要向当地林业主管部门申请采伐许可证,并按许可证规定的地点、期限、树种、面积、蓄积等进行合法采伐。 陈阳 孟萍 丁宇

两起车祸 一声叹息

同学聚会返程撞车一死一伤



网友“扬州王浩”供图

昨天下午2点30分左右,京沪高速泰州高港刁铺段发生一起车祸,事故造成一死一伤。

据了解,当时小轿车在行车道上踩刹车准备下高速,后面的大客车避让不及,一头撞上,事故造成小轿车内一死一伤。据伤者介绍,小轿车内有4名大人,1名儿童,驾驶员在事故中受伤,后座的一名女性遇难,车上几名大人是去扬州参加同学聚会的,不料返回泰州途中发生了意外。

目前,事故原因正在调查中。 贾宏伟 吴文锋

死活不听劝 醉驾出人命

6月22日夜,盐城市区发生了一起面包车撞电瓶车致人死亡的恶性交通事故。警方初步检测肇事者属醉驾,具体事故原因正在调查中。

现场 肇事者撞人逃逸

22日23点40分左右,一辆面包车在迎宾大道上由西向东飞驰,在行至盐城工学院东约100米处时,面包车为避一辆同向行驶的摩托车,车头急速向左拐,在路中黄线处,撞上一辆正欲过马路的电瓶车,骑车人飞出几十米,当场死亡。

记者昨天在事故地点看到,标志显示此路段机动车限速每小时40公里。南北路口无过往的斑马线和隔离栅栏,人流可自行穿越。

据目击现场的一位公安协警人员介绍,当晚他在此路段从事巡逻保卫工作,“看到一辆面包车从工学院门口由西向东飞行,先是擦了一辆面包车,没停下。后又差一点撞上一辆摩托车,车方向变了,正好撞上横穿马路的电瓶车,电瓶车被撞

飞,还砸坏停在路边上的另一辆面包车,骑车的摔出去好远,面包车‘刷’的穿过去了,根本就没停。再看被撞的人脸上全是血,当场就不动了,我和同事先打120救人,后打110要求追堵肇事逃逸人。”

另一位工学院学生说:“当时听到刺耳的响声,就看见一个人被撞倒在流血不止,撞人的车子跑了,我们拨打了120。”

原因 酒后驾车不听劝

记者了解到,肇事者是因喝酒驾车而闯祸的。记者昨天采访了当晚与肇事者一起喝酒的朋友陈先生。“出现这种事我也不愿看到。”他说,当天中午,肇事者一直在他这里玩,晚上7点左右,他买了熟食和啤酒并邀请其他两位朋友一起喝,每人喝了6瓶左右,一直喝到晚上10点多钟,肇事者要走,“我当时劝他不要开车,用电瓶车送他回家,我要放他的车轮胎气,他很生气。车子开到小区门口,我又追了上去,再次让他不要开车走,要拔下他的车钥匙,

他把我一甩,开车走了,我是没有办法劝阻他。出事后,他打电话给我,我到了现场,他的脸上全是划破的血,车子前的挡风玻璃全坏了。”

肇事者另一位袁姓朋友说,约晚上11点多钟,肇事者还打了电话给他,“当时我在新四军纪念馆旁准备吃粥,他开车过来。我闻到他身上有酒味,劝他不要开车,我可以送他。后来,他说要洗澡,我又陪他到浴室转了一圈没洗成,然后他就开车走了,第二天听朋友说他开车出事了。”

警方 初步检测为醉驾

据介绍,死者夏某在沈海高速盐城收费站工作,今年28岁,妻子怀孕两个月。事发当晚下班途中,惨遭不测。肇事者倪某,今年29岁,已结婚并有小孩,经营一家洗碗公司,出事当天还拉了一车的餐具。

目前事故仍在调查中,但警方相关负责人表示,对倪某当晚已做了酒精的测试,初步检测为醉驾。 陶展